
第一部分尌業流向

選項 數量 百分比

1.全職工作 91 95.79%

2.部份工時 2 2.11%

4.目前非尌業中 2 2.11%

選項 數量 百分比

(1)企業（包括民營企業或國營企業

…等） 47 51.65%

(2)政府部門（含職業軍人） 4 4.40%

(4)非營利機構 32 35.16%

(7)其他(請敘明於下一題中) 8 8.79%

一、	您目前的工作狀況為何（不包括留職停薪、育嬰假，

請依主要薪水來源作答）？（本題選答1、2、3項者，第6

題無須填答；另畢業生如同時為「全職工作者與部分工時

者」，請以最主要工作狀況填報以下問項）

子題頁(全職工作)

請問您任職的機構性質是： 

52% 

4% 

35% 

9% 

任職的機構性質 

(1)企業（包括民營企業或

國營企業…等） 

(2)政府部門（含職業軍

人） 

(4)非營利機構 

(7)其他(請敘明於下一題

中) 

96% 

2% 2% 
工作狀況 

1.全職工作 

2.部份工時 

4.目前非尌業中 



子題頁(全職工作)

(7)其他______________ 

答案

醫院

醫學中心

私立醫院

醫院

護理

醫院

公立醫院

醫院


子題頁(部分工時)

請問您 1週工作時數約

___________ 小時 (建議以每週平

均時數填報 )

答案

6

40

子題頁(部分工時)

選項 數量 百分比

(1)企業（包括民營企業或國營企業…等）1 50.00%

(7)其他(請敘明於下一題中) 1 50.00%

子題頁(部分工時)

(7)其他______________ 

答案

家教

請問您任職的機構性質是(若同時有多份Part Time工作，

請以主要工作時數較長者作答)

50% 50% 

任職機構性質(其它) 

(1)企業（包括民營企

業或國營企業…等） 
(7)其他(請敘明於下

一題中) 



選項 數量 百分比

12.政府公共事務類 1 1.08%

14.個人及社會服務類 1 1.08%

2.製造類 1 1.08%

5.天然資源、食品與農業類 1 1.08%

6.醫療保健類 89 95.70%

選項 數量 百分比

1.約1個月內 68 73.12%

2.約1個月以上至2個月內 10 10.75%

3.約2個月以上至3個月內 4 4.30%

4.約3個月以上至4個月內 2 2.15%

5.約4個月以上至6個月內 4 4.30%

6.約6個月以上，_________月(請填於下一題)2 2.15%

7.畢業前已有專職工作 3 3.23%

第一部分尌業流向(續)

6.約6個月以上，_________月 

答案

因為還要當兵，約7個月

一年

二、	您現在工作職業類型為何？ 

第一部分尌業流向(續)

三、	您畢業後花了多久時間找到第1份工作？（若為創業

者，請填答畢業後之創業時間；自由工作者，則以第1份穩

定工作時間為主）

1% 
1% 1% 

1% 

96% 

工作職業類型 

12.政府公共事務類 

14.個人及社會服務類 

2.製造類 

5.天然資源、食品與

農業類 
6.醫療保健類 

73% 

11% 

5% 
2% 

4% 2% 3% 

畢業後花了多久時間找到第1份工作 

1.約1個月內 

2.約1個月以上至2個

月內 

3.約2個月以上至3個

月內 



選項 數量 百分比

1.約新臺幣22,000元以下 1 1.08%

10.約新臺幣46,001元至49,000元 3 3.23%

11.約新臺幣49,001元至52,000元 4 4.30%

12.約新臺幣52,001元至55,000元 2 2.15%

13.約新臺幣55,001元至60,000元 3 3.23%

15.約新臺幣65,001元至70,000元 2 2.15%

17.約新臺幣75,001元至80,000元 1 1.08%

3.約新臺幣25,001元至28,000元 1 1.08%

4.約新臺幣28,001元至31,000元 1 1.08%

5.約新臺幣31,001元至34,000元 2 2.15%

6.約新臺幣34,001元至37,000元 10 10.75%

7.約新臺幣37,001元至40,000元 32 34.41%

8.約新臺幣40,001元至43,000元 19 20.43%

9.約新臺幣43,001元至46,000元 12 12.90%

選項 數量 百分比

1.境內 92 98.92%

2.境外，(請填報工作國家別)   1 1.08%

第一部分尌業流向(續)

四、	您現在工作平均每月收入為何？(請回答課稅前固定

（經常）性收入，係指固定津貼、交通費、膳食費、水電

費、按月發放之工作（生產、績效、業績）獎金及全勤獎

金等) -

第一部分尌業流向(續)

五、	請問您現在主要的工作所在地點為何？ 

1% 3% 4% 2% 
3% 

2% 1% 
1% 

1% 

2% 

11% 

35% 

21% 

13% 

平均每月收入 

1.約新臺幣22,000元以下 10.約新臺幣46,001元至49,000元 

11.約新臺幣49,001元至52,000元 12.約新臺幣52,001元至55,000元 

13.約新臺幣55,001元至60,000元 15.約新臺幣65,001元至70,000元 

17.約新臺幣75,001元至80,000元 3.約新臺幣25,001元至28,000元 

4.約新臺幣28,001元至31,000元 5.約新臺幣31,001元至34,000元 

6.約新臺幣34,001元至37,000元 7.約新臺幣37,001元至40,000元 

8.約新臺幣40,001元至43,000元 9.約新臺幣43,001元至46,000元 

99% 

1% 

數量 

1.境內 

2.境外，(請填報工作

國家別)    



選項 數量 百分比

(10)彰化縣 2 2.17%

(11)雲林縣 2 2.17%

(13)嘉義市 3 3.26%

(14)台南市 3 3.26%

(15)高雄市 5 5.43%

(18)花蓮縣 2 2.17%

(2)新北市 3 3.26%

(3)台北市 21 22.83%

(4)桃園市 5 5.43%

(8)台中市 45 48.91%

(9)南投縣 1 1.09%

選項 數量 百分比

(3)大洋洲 1 100.00%

第一部分尌業流向(續)

請問您主要的工作所在國家為何? 

答案

澳洲

第一部分尌業流向(續)

境內 

第一部分尌業流向(續)

境外，(請於下一題填報工作國家別)   

2% 2% 3% 3% 6% 2% 

3% 

23% 

6% 

49% 

1% 

工作地點-境內 

(10)彰化縣 

(11)雲林縣 

(13)嘉義市 

(14)台南市 

(15)高雄市 

(18)花蓮縣 

(2)新北市 

(3)台北市 

(4)桃園市 

100% 

工作地點-境外 

(3)大洋洲 



非尌業原因

六、	您目前未尌業的原因為何? 

選項 數量 百分比

3.準備考試 2 100.00%

選項 數量 百分比

(4)公務人員 1 50.00%

學士後醫 1 50.00%

選項 數量 百分比

選項 數量 百分比

非尌業原因

非尌業原因

3.1何種類別考試？ 

4.1到現在還在尋找工作的最大可能原因為何？ 

非尌業原因

4.2目前已花多久時間找工作？

100% 

目前未尌業原因 

3.準備考試 

50% 50% 

何種類別考試 

(4)公務人員 

學士後醫 



選項 數量 百分比

不符合 2 2.15%

非常不符合 2 2.15%

非常符合 64 68.82%

符合 19 20.43%

普通 6 6.45%

選項 數量 百分比

不需要 5 5.38%

需要 88 94.62%

選項 數量 百分比

不滿意 1 1.08%

非常不滿意 1 1.08%

非常滿意 39 41.94%

普通 16 17.20%

滿意 36 38.71%

九、	您對目前工作的整體滿意度為何? 

第二部分 尌業條件

七、	您目前所具備的專業能力與工作所要求的相符程度為

何？

第二部分 尌業條件

八、	您目前的工作內容，是否需要具備專業證照？

第二部分 尌業條件

2% 
2% 

69% 

20% 
7% 

目前所具備的專業能力與工作所要求

的相符程度 

不符合 

非常不符合 

非常符合 

符合 

普通 

5% 

95% 

目前工作是否需要具備專業證照 

不需要 

需要 

1% 1% 

42% 17% 

39% 

對目前工作整體滿意度 

不滿意 

非常不滿意 

非常滿意 

普通 

滿意 



選項 數量 百分比

1.非常符合 67 72.04%

2.符合 19 20.43%

3.普通 3 3.23%

4.不符合 2 2.15%

5.非常不符合 2 2.15%

選項 數量 百分比

1.專業知識、知能傳授 74 39.57%

10.其他訓練 （請敘明於其他欄）_____1 0.53%

2.建立同學及老師人脈 34 18.18%

3.校內實務課程 38 20.32%

4.校外業界實習 34 18.18%

5.社團活動 2 1.07%

6.語言學習 1 0.53%

7.參與國際交流活動 1 0.53%

8.志工服務、服務學習 1 0.53%

9.擔任研究或教學助理 1 0.53%

第三部分 學習回饋

十、	您目前的工作內容與原尌讀系、所、學位學程之專業

訓練課程，其相符程度為何？

第三部分 學習回饋

十一、	您在學期間以下哪些「學習經驗」對於現在工作有

所幫助？(可複選，至多3項)

72% 

21% 

3% 
2% 

2% 

目前的工作內容與原尌讀系、所、學

位學程之專業訓練課程，其相符程度 

1.非常符合 

2.符合 

3.普通 

4.不符合 

5.非常不符合 

40% 

0% 

18% 

20% 

18% 

1% 0% 1% 
1% 1% 

在學期間以下哪些「學習經驗」對於

現在工作有所幫助 

1.專業知識、知能傳

授 
10.其他訓練 （請敘

明於其他欄）_____ 
2.建立同學及老師人

脈 
3.校內實務課程 



選項 數量 百分比

1.有 14 15.05%

2.沒有 79 84.95%

選項 數量 百分比

2.1準備考試或其他證照 12 85.71%

3.1其他(請敘明類別於下一題中)_____2 14.29%

選項 數量 百分比

第三部分 學習回饋

十二、您是否為了工作或自我生涯發展從事進修或考試，

提升自我專業能力？

第三部分 學習回饋

1.有

第三部分 學習回饋

1.1進修 

15% 

85% 

是否為了工作或自我生涯發展從事進

修或考試 

1.有 

2.沒有 

86% 

14% 

從事類型 

2.1準備考試或其他證

照 
3.1其他(請敘明類別

於下一題中)_____ 



選項 數量 百分比

(1).國家考試 7 58.33%

(2).技術士證照 1 8.33%

(5).語言證照 4 33.33%

第三部分 學習回饋

3.1其他_____________(請敘明類

別) -

答案

出國工作

護理進階

選項 數量 百分比

1.有 29 30.53%

2.沒有 66 69.47%

第三部分 學習回饋

2.1準備考試或其他證照 

第三部分 學習會饋(續)

十三、	您最常參與過學校哪些職涯活動或尌業服務的幫

助？(可複選，至多3項) -

59% 
8% 

33% 

準備考試或其他證照 

(1).國家考試 

(2).技術士證照 

(5).語言證照 

31% 

69% 

是否參與學校職涯活動或尌業服務的

幫助 

1.有 

2.沒有 



選項 數量 百分比

(1)大專校院尌業職能平台(UCAN) 5 9.43%

(2)職涯諮詢、尌業諮詢 1 1.89%

(3)職涯發展課程(演講)及活動 5 9.43%

(4)業界實習、參訪 2 3.77%

(5)企業徵才說明會 11 20.75%

(6)校園企業徵才博覽會 23 43.40%

(8)校內工讀 5 9.43%

(9)校外工讀 1 1.89%

選項 數量 百分比

已尌業，但無法提供 18 18.95%

已尌業，服務機構名稱(請填於下一題)74 77.89%

目前未尌業 3 3.16%

為瞭解系友尌業場域與雇主回饋，請您提供目前尌職單位

機構之名稱，以作為母校校務研究及課程改進之參考依

據：

第三部分 學習會饋(續)

十三、	您最常參與過學校哪些職涯活動或尌業服務的幫

助？(可複選，至多3項) -

第四部份 尌業場域與雇主回饋

10% 

2% 
9% 

4% 

21% 43% 

9% 

2% 

最常參與學校哪些職涯活動或尌業服

務的幫助 

(1)大專校院尌業職能

平台(UCAN) 
(2)職涯諮詢、尌業諮

詢 
(3)職涯發展課程(演

講)及活動 
(4)業界實習、參訪 

(5)企業徵才說明會 

(6)校園企業徵才博覽

會 

19% 

78% 

3% 

提供目前尌職單位機構名稱 

已尌業，但無法提供 

已尌業，服務機構名

稱(請填於下一題) 
目前未尌業 



第四部份 尌業場域與雇主回饋

服務機構級單位名稱: 

平等澄清醫院 大里仁愛產房

台大兒童醫院新生兒加護病房 中山胸腔內外科

三軍總醫院 中山第三加護

婦產科診所 中山手術室

成大醫院7A 中山第二加護 中榮神內第一加護病房

奇美醫院 中山手術室

嘉義基督教醫院 草屯療養院

聖馬爾定醫院 科暨眼科

台大醫院一般外科加護病房 中山手術室


林口長庚醫院

衛福部桃園醫院 中山腫瘤內科

台北國泰醫院

國泰醫院 急診室

中山醫 台大兒童醫院

台中榮民總醫院 桃園醫院第三加護病房

桃園市政府衛生局 埔里榮民醫院外科

中山外科加護病房 中山第一加護

臺北榮民總醫院

中山附醫/RCC 中國醫泌尿科

中山附醫第三加護病房 中山腫瘤內科

台北榮總/心臟加護 中山手術室

中山大慶腎臟內科

中山第五加護

草屯療養院 高雄榮總

中山第二加護

中興復健9F 成大附設醫院

中興11F呼吸照護 雲林台大分院

中山第五加護 三軍總醫院

中山RCC

高榮

台大NICU

中山急診醫學部

中榮

北榮

聖功醫院安寧病房

三總

高長胸腔心臟血管外科

臺大

台中榮總

台大癌症專科病房

彰基

北榮

成大兒科

花蓮慈濟NICU

台大總院腫瘤科病房

台北榮總

花蓮慈濟NICU

中山兒科

中國醫

中山胸腔內外科

中國醫

中山MI



選項 數量 百分比

1.都沒有幫助 1 1.05%

3.沒意見 5 5.26%

4.有幫助 36 37.89%

5.非常有幫助 53 55.79%

選項 數量 百分比

1.都沒有幫助 1 1.05%

3.沒意見 5 5.26%

4.有幫助 35 36.84%

5.非常有幫助 54 56.84%

第五部份護理學系大學部教育目標之能力評核指標

(一)具有護理專業知識與技能 - 1.於處理個案問題時，我

能熟悉護理技術之操作。

(一)具有護理專業知識與技能 - 2.我能運用護理相關理論

於臨床實務。

1% 
5% 

38% 

56% 

處理個案問題時，我能熟悉護理技術

之操作 

1.都沒有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 

1% 5% 

37% 
57% 

能運用護理相關理論於臨床實務 

1.都沒有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 



選項 數量 百分比

1.都沒有幫助 1 1.05%

3.沒意見 7 7.37%

4.有幫助 34 35.79%

5.非常有幫助 53 55.79%

選項 數量 百分比

2.不太有幫助 1 1.05%

3.沒意見 5 5.26%

4.有幫助 24 25.26%

5.非常有幫助 65 68.42%

選項 數量 百分比

2.不太有幫助 1 1.05%

3.沒意見 6 6.32%

4.有幫助 29 30.53%

5.非常有幫助 59 62.11%

(一)具有護理專業知識與技能 - 3.我能了解常見疾病之病

因、症狀診斷與治療方式。

(二)關懷及尊重生命與倫理 - 1.我能維護個案的隱私。

(二)關懷及尊重生命與倫理 - 2.我能運用同理心以關懷個

案與家屬。

1% 

7% 

36% 

56% 

我能了解常見疾病之病因、症狀診斷

與治療方式 

1.都沒有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 

1% 
5% 

25% 

69% 

我能維護個案的隱私 

2.不太有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 

1% 6% 

31% 

62% 

我能運用同理心以關懷個案與家屬 

2.不太有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 



選項 數量 百分比

2.不太有幫助 1 1.05%

3.沒意見 6 6.32%

4.有幫助 32 33.68%

5.非常有幫助 56 58.95%

選項 數量 百分比

2.不太有幫助 1 1.05%

3.沒意見 10 10.53%

4.有幫助 34 35.79%

5.非常有幫助 50 52.63%

(二)關懷及尊重生命與倫理 - 3.我能運用倫理原則，如公

平、不傷害、 自主與行善以維護個案最佳權益。

(三)具備身心健康與成熟人格特質，展現團隊合作態度 -

1.我能以健康概念進行自我探索(認識自己)。

1% 
6% 

34% 

59% 

我能運用倫理原則，如公平、不傷

害、 自主與行善維護個案最佳權益 

2.不太有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 

1% 

10% 

36% 
53% 

我能以健康概念進行自我探索(認識自

己) 

2.不太有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 



選項 數量 百分比

2.不太有幫助 1 1.05%

3.沒意見 9 9.47%

4.有幫助 37 38.95%

5.非常有幫助 48 50.53%

選項 數量 百分比

2.不太有幫助 1 1.05%

3.沒意見 10 10.53%

4.有幫助 36 37.89%

5.非常有幫助 48 50.53%

選項 數量 百分比

2.不太有幫助 1 1.05%

3.沒意見 9 9.47%

4.有幫助 38 40.00%

5.非常有幫助 47 49.47%

(三)具備身心健康與成熟人格特質，展現團隊合作態度 -

3.我能在團隊工作中與其他專業人員溝通合作。

(三)具備身心健康與成熟人格特質，展現團隊合作態度 -

4.我能運用溝通技巧發展信任的護病關係。

(三)具備身心健康與成熟人格特質，展現團隊合作態度 -

2.我能運用健康概念培養成熟人格特質 (危機處理、情緒

管理)。

1% 

9% 
39% 

51% 

我能運用健康概念培養成熟人格特質 

2.不太有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 

1% 10% 

38% 

51% 

我能在團隊工作中與其他專業人員溝

通合作 

2.不太有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 

1% 

10% 

40% 

49% 

我能運用溝通技巧發展信任的護病關

係 

2.不太有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 



選項 數量 百分比

2.不太有幫助 1 1.05%

3.沒意見 11 11.58%

4.有幫助 29 30.53%

5.非常有幫助 54 56.84%

選項 數量 百分比

3.沒意見 8 8.42%

4.有幫助 32 33.68%

5.非常有幫助 55 57.89%

選項 數量 百分比

2.不太有幫助 1 1.05%

3.沒意見 4 4.21%

4.有幫助 41 43.16%

5.非常有幫助 49 51.58%

(三)具備身心健康與成熟人格特質，展現團隊合作態度 -

5.我能運用健康概念於臨床實務及個人生活。

(四)具有批判思維與解決問題之能力 - 1.我能由照護情境

演變的脈絡中去釐清個案的護理問題。

(四)具有批判思維與解決問題之能力 - 2.我能運用已學到

的知識和技能於個案護理需求之分析。

1% 

12% 30% 

57% 

我能運用健康概念於臨床實務及個人

生活 

2.不太有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

8% 

34% 
58% 

我能由照護情境演變的脈絡中去釐清

個案的護理問題 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 

1% 4% 

43% 

52% 

能運用已學到的知識和技能於個案護

理需求之分析 

2.不太有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 



選項 數量 百分比

2.不太有幫助 1 1.05%

3.沒意見 6 6.32%

4.有幫助 38 40.00%

5.非常有幫助 50 52.63%

選項 數量 百分比

2.不太有幫助 1 1.05%

3.沒意見 6 6.32%

4.有幫助 38 40.00%

5.非常有幫助 50 52.63%

選項 數量 百分比

2.不太有幫助 1 1.05%

3.沒意見 6 6.32%

4.有幫助 40 42.11%

5.非常有幫助 48 50.53%

(四)具有批判思維與解決問題之能力 - 3.我能評核所收集

資料之可靠性。

(四)具有批判思維與解決問題之能力 - 4.我對所收集到的

資訊，能統整出結論。

(四)具有批判思維與解決問題之能力 - 5.我能提出解決問

題的策略。

1% 6% 

40% 53% 

我能評核所收集資料之可靠性 

2.不太有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 

1% 
6% 

40% 

53% 

我對所收集到的資訊能統整出結論 

2.不太有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 

1% 
6% 

42% 

51% 

我能提出解決問題的策略 

2.不太有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 



選項 數量 百分比

2.不太有幫助 1 1.05%

3.沒意見 8 8.42%

4.有幫助 34 35.79%

5.非常有幫助 52 54.74%

選項 數量 百分比

2.不太有幫助 1 1.05%

3.沒意見 5 5.26%

4.有幫助 31 32.63%

5.非常有幫助 58 61.05%

選項 數量 百分比

2.不太有幫助 1 1.05%

3.沒意見 13 13.68%

4.有幫助 30 31.58%

5.非常有幫助 51 53.68%

(四)具有批判思維與解決問題之能力 - 6.我熟悉解決問題

的技巧。

(四)具有批判思維與解決問題之能力 - 7.我能從學習過程

中獲得經驗，並應用於解決其他情境的問題上。

(五)具有專業認同與承諾  - 1.我瞭解護理歷史與發展趨

勢。

1% 8% 

36% 

55% 

我熟悉解決問題的技巧 

2.不太有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 

1% 
5% 

33% 

61% 

我能從學習過程中獲得經驗，並應用

於解決其他情境的問題上。 

2.不太有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 

1% 
14% 

31% 

54% 

我瞭解護理歷史與發展趨勢 

2.不太有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 



選項 數量 百分比

2.不太有幫助 1 1.05%

3.沒意見 10 10.53%

4.有幫助 36 37.89%

5.非常有幫助 48 50.53%

選項 數量 百分比

2.不太有幫助 1 1.05%

3.沒意見 6 6.32%

4.有幫助 37 38.95%

5.非常有幫助 51 53.68%

選項 數量 百分比

2.不太有幫助 1 1.05%

3.沒意見 8 8.42%

4.有幫助 33 34.74%

5.非常有幫助 53 55.79%

(五)具有專業認同與承諾  - 2.我認識護理專業組織及專

業角色的發展與功能。

(五)具有專業認同與承諾  - 3.我能展現專業照護態度。

(五)具有專業認同與承諾  - 4.我能發展參與專業組織活

動之興趣。

1% 

10% 
38% 

51% 

我認識護理專業組織及專業角色的發

展與功能 

2.不太有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 

1% 6% 

39% 54% 

我能展現專業照護態度 

2.不太有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 

1% 8% 

35% 
56% 

我能發展參與專業組織活動之興趣 

2.不太有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 



選項 數量 百分比

2.不太有幫助 1 1.05%

3.沒意見 7 7.37%

4.有幫助 35 36.84%

5.非常有幫助 52 54.74%

選項 數量 百分比

2.不太有幫助 1 1.05%

3.沒意見 7 7.37%

4.有幫助 36 37.89%

5.非常有幫助 51 53.68%

(六)具有終身學習能力 - 1.我能運用資料蒐集技巧去收集

護理問題相關的資訊。

(六)具有終身學習能力 - 2.我能養成在遇到問題時，先行

考量與規劃的習慣。

1% 7% 

37% 55% 

我能運用資料蒐集技巧去收集護理問

題相關的資訊 

2.不太有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 

1% 7% 

38% 54% 

我能養成在遇到問題時，先行考量與

規劃的習慣 

2.不太有幫助 

3.沒意見 

4.有幫助 

5.非常有幫助 


